

做更好的自己

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

今天,班主任李老师给我们开了一场别开生面的班会,以自己的亲身经历,以学习和成长为主题,和我们进行了一番开诚布公、推心置腹的交流,让我们深受启发。

李老师说,我们现在是五年级,不久即将面临小升初考试,这是一道坎,一道所有人都必须自己蹚过去的坎。我听了顿时有种脖颈发凉、如芒在背的感觉,感到一种深深的危机感和紧迫感。我在想如何在将来激烈的竞争中占据优势,做更好的自己无疑是最好的“法宝”,但如何做更好的自己呢?我想主要有三个步骤。

反省自己

圣人孔子曰:“吾日三省吾身。”作为平凡人,我们更应该时时反省自己的不足,比如我自己身上就有很多毛病,一是粗心大意,做事情光想着速度,写作业、答卷总是很快就完成了,却很少去检查,结

果错误一大堆;二是骄傲自满,上课学习特别是学习新知识的时候,总觉得自己会了,课后又不用心去巩固,久而久之,和别人的差距就拉开了;三是对学习目的认识不清,一定程度上有“学习是为了家长、老师”的错误思想,通过李老师的讲述,我才真正认识到,学习不是为了别人而学,而是为自己学,为自己的理想、梦想而学。

肯定自己

有一句话说得好,“信心比黄金还重要”,看到缺点,让人清醒;看到优点,让人自信,信心是做好一切事情的基石。要想做更好的自己,就要看到自己的优点,并不断放大自己的优点,使之成为自己的核心竞争力。我这个人思维比较活跃,接受新知识、新事物的能力比较强,另外,我比较有同情心,同情弱者,有人说,善良是人生最温暖最闪光的底色,善良的人,运气不会差。

超越自己

超越自己的途径无外乎有两种:一是改正自己的缺点;二是放大自己的优点。如何做到这两点呢?我想首先要立志,树立学习目标,“凡事预则立,不预则废”;其次要做好对标,找到班级或身边学习好的同学、朋友作为学习榜样,努力学习、追赶,并最终实现超越;最后要有毅力,滴水穿石、铁杵磨成针,都是因为坚持的力量,要想学习好,关键在于持之以恒的毅力,坚持,坚持,再坚持,努力,努力,再努力,“每一个超越昨天的人都是超人”是我非常喜欢的一句话,也希望与大家共勉。

新学期,新气象,新自己,我们“星河班”每一个学生都是浩瀚星海中的一颗星星,要努力做更好的、闪闪发光的自己,用星光点亮星光,彼此照亮,一起向未来!

(指导老师:李卫红)

寻冬

信阳市第三小学 五(13)班 伍泓羽

冬仙子乘着一架巨大的雪橇来了,她用那雪白的羽扇一扇,天空中就出现了一匹寒马,它跑过每一个城市的上空,顿时,那些城市的每一个角落都被寒马周身所散发的寒气填满了,这是冬仙子最得力的助手。突然,刮起了一阵疾风,已经休假大半年的风神假期结束了,她挥舞着一柄长剑,制造出一阵阵凉风,把秋天的燥热赶跑了,随之而来的是凛冽的寒风,带走了小鸟那悠扬而动听的歌声,带走了秋天的一片生机,带走了秋天的累累果实和金黄的麦田,人们脱下薄薄的外套,换上厚实的棉袄,戴上各种各样的帽子和手套,花花绿绿的,别提有多好看了。啊!冬天是寒冷的。

虽然小雪节气马上就要到来了,但是天气还是时冷时热,冬仙子知道,这是暖阳神在跟她作对,她怎么能容忍别人故意跟她作对呢?于是,她拔出玉簪一挥,玉簪就变成了一道道旋风,把暖阳神赶走了。没有了温暖,小鸟不再唱歌。人们不再穿单衣出门。小树的叶子都掉光了,花儿也不再开放,只有菊花迎着狂风开放,人们也开始了昼短夜长的生活。啊!冬天是安静的。

过了几日,冬仙子换来冰马,冰马在城市里游荡来游荡去,一夜之后,窗户上、车上都结满了冰,屋檐下还挂有细长细长的冰柱呢!小孩子们跑出家门,够着屋檐上的冰柱,像吃冰棒一样含在嘴里,“咯咯”地笑着,冰马看见这情景也笑了。啊!冬天是快乐的。

几个月后,春节将至,冬仙子让雪神降雪,雪神像幽灵一样在空中飘来飘去,把无数个雪娃娃撒向大地。这下,小孩子们更兴奋啦!冲出家门,顾不上寒冷,就兴高采烈地玩起雪来,打雪仗、堆雪人……玩得不亦乐乎,雪神高兴极了!而大人们开着车,在大街小巷里穿来穿去,寻找哪一家的猪肉好,哪一家灌的香肠好吃,哪一家的年货便宜……从早上一直到晚上,年货才采购好。当大人踏进家门,看见孩子们正乖乖地躺在床上睡觉,那疲惫的心情顿时一扫而光。正月初一那天,大家都穿戴一新出门,去自己最亲的人家里拜年,喜气洋洋,聊聊天,吃吃饭,玩一会儿,真高兴啊!啊!冬天是忙碌而又充满欢声笑语的。

啊!冬天是寒冷的,是安静的,是快乐的,更是忙碌的。我爱冬天!

(指导老师:杨丽)

游园记

羊山外国语小学 三(11)班 汪子杨

首四时春,万物复苏,气温回升,百鸟和鸣,千花竞发,甚适踏青游赏亦。于是乎,吾与同窗相邀百花园一游,花坛中鲜花颇众,惜哉,吾知花甚少之,仅识坛中三色堇、春梅矣,此二花

色或白或黄或紫,清香四溢。园中亦有树木棕榈,高达数米,干笔直,叶若蒲扇。前行,径直小陌,见木瓜抽出嫩芽,其旁有木槿,茎直立,多分支,叶多为卵形或菱状卵形。又前行,有

西洋梨初出嫩芽,状似水滴。吾与同窗玩之正兴,忽闻父母声:“回之。”疑惑不已,抬头望天,发觉乌云遍天,大风呼呼,不愿散之,吾恋恋不舍也。

(指导教师:周天歌)